

“我很庆幸当初选择了宁波”

从丽水来龙观乡定居的乡亲们暂时不愁香菇销路了



瞿成新在照料香菇。

“瞿师傅，上次拉去的香菇，一共卖了1600元，你数数。”昨天下午3点多，寒风凛冽，冬雨夹着零星的雪子落在大棚上噼噼啪啪响，宁波慈善商店负责人莫益民把一沓百元大钞交到47岁的瞿成新手中。瞿成新放下手头的活计，接过钱，一个劲地道谢。

从丽水老家来宁波定居有10多年了，瞿成新之前总觉得自己好像还是个外乡人。这两个多月的经历，让他觉得自己是个真正的宁波人了，也格外庆幸当时选择来宁波。这是怎么回事呢？

1 为给孩子筹学费，47岁的他种起香菇

瞿成新的香菇大棚在海曙区龙观乡桓村。

这几天降温，他连夜给大棚里的菌棒又盖上了厚厚的塑料膜。掀开膜，一个个铜钱大小的香菇俏皮地冒出脑袋来。他拿起一根菌棒说：“天气冷，长得慢。天气一热，长得可快了。早上摘一茬，晚上还可以摘一茬。”

瞿成新一共种了三个大棚的香菇，菌棒一共有2.4万棒左右。周边的十多个大棚里，也都种着香菇。

瞿成新说，几户老乡本来住在丽水市景宁县，2006年因浙江省重大基础设施建设项目滩坑水电站在当地建设，就搬迁到了龙观乡桓村，成了新宁波人。

来宁波后，瞿成新主要在工厂做小工。2017年，他想着重操旧业种香菇。一来，当时在老家时，他和老乡们就靠种香菇为生，有种植技术。二来，家中两个孩子，一个正读大学，一个在读中学，靠做小工给孩子们筹集学费，特别是供两个孩子读大学或者再深造的话，实在是太难了。

“为了孩子，年纪大了，也要拼一把。”去年春天，瞿成新等5户人家拿出30多万元积蓄，又向银行借了30万元，从老家引进了菌种，开始在龙观搭起大棚种香菇。

去年国庆节后，大棚里的香菇开始陆陆续续冒出伞状的帽子了，瞿成新很开心，每天扑在地里照料这些菌棒，期待着丰收。

2 卖不出去，整夜整夜睡不着觉

一个月后，香菇喜获丰收，瞿成新却笑不出来了，因为没人收购。

在丽水老家时，当地农民普遍种植香菇，香菇产量高、质量好，因有规模效应，皇帝的女儿不愁嫁，商家会到地头直接收购的。

现在，只有5户人家种香菇，酒香也怕巷子深，根本没有人来采购。大棚里的香菇夜以继日地长大，不停地冒出新的伞帽来，瞿成新的眉头却再也展不开，甚至愁得整夜整夜睡不着。

“没办法，只能零星卖给边上的菜市场，价格卖不上去，只有老家的一半。我们没有冷库，刚采摘的香菇比在冷库里存放了一段时间的香菇颜色深，很多人认为是不新鲜，销路很差。”老乡们使出了浑身解数，香菇的销量远远跟不上产量。“实在没办法，有几次，只能一筐筐倒掉，心痛啊。”

当瞿成新和老乡们开始绝望的时候，村里、乡里、市里陆续有人了解到他们的困境。

“龙观乡的妇联主席曾老师来了后，说要把我们的香菇基地包装成最美女主人项目。”瞿成新回忆，自己当时也不是很理解，这个项目会带来什么好处。没想到，过了几天，曾老师给他们设计了牛皮纸的精美包装袋。本来香菇是成筐批发的，这么一包装，看上去高档多了，适合零售。

如今，在瞿成新的大棚旁边，竖起了“最美女主人”项目的统一标识，旁边还有可爱的蘑菇精灵摆设，看着童趣十足。

3 爱心渠道卖了3万斤香菇，解了燃眉之急

越来越多的人加入到帮助卖香菇的队伍中。

宁波市慈善总会义工分会的义工们实地走访了解情况后，决定由宁波慈善商店帮助他们卖香菇。莫益民说：“我们一共拉回2000斤香菇，在慈善商店销售。”同时，慈善商店还通过线上渠道——邮善邮乐在网上卖香菇。

除了直接销售外，义工们通过朋友圈等各个途径推销起龙观香菇，介绍食堂、大采购商直接到地头采购。

龙观乡策划了香菇采摘游活动，周末经常有10多户家庭到地头采摘香菇；政府部门的食堂也来采购、代销香菇……

“通过各个爱心渠道，3万来斤香菇找到了出路。”瞿成新说，这解了他和老乡们的燃眉之急，让他们又看到了希望。据介绍，菌棒会一茬茬长香菇，直到清明节左右都能产香菇。最近天气寒冷，香菇生长速度明显放慢，这几天不用为来不及卖发愁了。

莫益民说：“我们和乡里想通过资源对接，帮助他们解决长期问题。比如，如果能有小型的冷库，能有烘干设备，情况就会好很多。”

瞿成新朴实地说：“以前我们水库移民，有好几个地方可以选，我们选了宁波。只听说宁波蛮好，也不知道哪里好。这次，我真正知道宁波的好了。这么多不认识的人主动来帮我们，不要一点回报。” 记者 王颖 文/摄

宁波银行专栏

宁波银行发布易托管 2018年三大新产品

1月19日，宁波银行在乌镇互联网国际会展中心发布易托管2018年三大新产品——易托管APP、资产证券化专门店服务、银行理财运营综合服务，同时提出通过搭建同业平台及利用人工智能技术持续提升客户服务的规划。宁波银行本次在乌镇举办发布会，表达了自身的互联网精神，希望与业界互联互通，共同推动行业发展。

2018年，宁波银行将在易托管客户端系统基础上，推出“易托管APP”，向客户提供消息通知、业务查询、同业信息互动等功能。易托管继续丰富系统功能，推出业务监控、文件管理、场外投资和投后管理二期等全新功能。

在大资管行业深化去杠杆、去通道、回归本源背景下，宁波银行将推出易托管子品牌“资产证券化专门店”，旨在利用资产证券化产品托管和发行经验，为客户提供专业化服务。“资产证券化专门店”不但能提供基础的托管服务，还能在管理、系统、技术等多个层面提供资产包分析、现金流测算、资产循环购买等专门服务。

近年来，在监管和市场的双重推动下，银行理财逐渐从封闭式向定期开放型转变，预期收益型向净值型转变，从委外模式向自主投资模式转变。作为目前仅有的7家既有托管资格又有基金业务外包资格的银行之一，宁波银行将推出“银行理财运营整体服务方案”，依托先进的系统、优惠的价格和极高的安全性，向客

户提供费用低、专业的运营服务。

自2012年取得证券投资基金托管资格以来，宁波银行资产托管业务发展迅速，规模和服务客群不断增长。过去五年间，宁波银行托管业务系统投入累计超过1亿元，业务效率大幅提升，合作客户累计达到828家。

展望未来五年，宁波银行资产托管部陈辰总经理表示，宁波银行将建设一个综合平台，并在托管领域引入人工智能技术，提升服务效率和水平。综合平台提供资产托管、运营外包、风险管理、绩效评估、信息发布、交易撮合、项目管理等服务；资管行业中的管理人、委托人、销售机构、律所，甚至其他托管机构，通过平台高效地开展业务，通过信息互动、项目撮合等功能促使项目落地，各方在平台上互联互通、互利互惠、共同发展。宁波银行将运用人工智能，在托管业务中占用人力和时间最多的环节，如指令录入、印鉴核对、报表识别、合同解析、智能客服、语音指令、业务预测、身份识别等，实现自动化和智能化，切实提高业务效率。

不管是过去还是未来，宁波银行没有停止提升业务效率和客户体验的步伐，正如本次乌镇发布会的主题，“过去五年，解放双手，未来五年，解放大脑。”



慢慢悠悠俱乐部 股票代码: 870847 浙江首五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

高级导游-李晶 为您推荐 "晶"心推荐

<p>初享吴哥5/6天 发班日期: 1月30日 1999元 亲临古墓丽影变形金刚/花样年华拍摄地(不含签证220元) 大小吴哥城游览, 深度畅游探秘吴哥奇迹</p>	<p>日本名古屋双飞5日/6日游 3月5/12/17/19日/4月7日 3199起 【独立成团】初见摩梭双飞6日游 发班日期: 1月30日 五星客栈, 文艺浪漫 (20-60岁) 1890元 探秘摩梭, 灿烂泸沽湖 [买一送一]</p>
<p>芽庄特惠5/6日游 宁波直飞往返 “东方马尔代夫”芽庄, 体验有趣的出海游无敌海景 体验当地独特印度教文化 发班日期: 3月1日-3月31日 2199元 (四星酒店)</p>	<p>港澳心享双飞五日游 发班日期: 2月21日(初六) 香港一天自由, 澳门畅玩 澳门升级维景自助餐, 香港烧腊餐 海鲜餐, 洋紫荆自助晚餐 3899元</p>
<p>达人领队带您去海岛过冬 发班日期: 2月5/9/13/17/21日 抢购价 5999起</p>	<p>哈尔滨/亚布力/雪乡/镜泊湖/牡丹江双飞5/6日 雪假米表/畅玩东北 2月3日(6日游) 5280元 (2成人报名立减1000元/人) 2月6日(5日游) 5480元</p>
<p>千人游迪拜*阿联酋3晚6天 发班日期: 2月9日(春节首班) 抢购价 8999元 (含签证费800元, 含接送)</p>	

浙江达人旅游股份有限公司 服务热线: 8765 1111 百丈路16号达人旅游商城 旅游许可证: L-ZJ-CJ00079 注: 以上价格一周之内有效